



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ БИБЛИОТЕКА им. Н. С. НИКИТИНА

ПРОЛЕТАРИИ В



КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета
№ 85 (16149) 11 АПРЕЛЯ 1974 г., ЧЕТВЕРГ

ПОЧИНУ ОСТРОГОЖ ШИРОКИЙ РАЗ



ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ ПРИДАЕТСЯ РОСТУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР КАК РЕЗЕРВУ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДУКТОВ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ (ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ Т ОСТРОГОЖСКОГО РАЙОНА).

В ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

Напряженные социалистические обязательства взяли земледельцы нашей области на 1974-й — четвертый год девятой пятилетки. Предстоит обеспечить урожайность в 25—26 центнеров с гектара и получить валовой сбор зерна в колхозах, совхозах и других госхозяйствах в 4,4—4,5 миллиона тонн. Намечено также собрать не менее 230—240 центнеров сахарной свеклы, 16 центнеров подсолнечника, 100 центнеров картофеля и 150 центнеров овощей с каждого возделываемого гектара.

Мысли и дела труженников полей направлены сейчас на то, чтобы организованно включиться в проведение весенне-полевых работ, использовать все имеющиеся резервы и возможности для увеличения производства зерновых и технических культур.

Чтобы встретить сев во всеоружии, необходимо осуществить полный комплекс весенних агромероприятий, иметь высококачественные семена, хорошо отремонтированную технику, квалифицированные кадры, четкие рабочие планы, строго продуманные мероприятия массово-политической работы. От своевременной и высококачественной подготовки к севу, от его организованного проведения во многом зависит судьба нынешнего урожая.

Хорошую инициативу в этом отношении проявили земледельцы Острогожского района. В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовки продуктов земледелия, они выступили в поход за своевременное и качественное проведение весеннего сева.

Колхозы и совхозы района хорошо подготовились к проведению посевной кампании. Все семена доведены до норм I—II класса посевного стандарта, отремонтирована сельскохозяйственная техника. Для обеспечения двухменной работы тракторов дополнительно подготовлено 350 механизаторов, из них 240 получили смежную профессию. В рабочих планах весеннего сева определены не только объемы и сроки проведения основных работ, но и операционная их технология. До каждого механизатора доведены задания, в которых учтены все агротехнические требования к качеству проводимых работ.

Во всех колхозах и совхозах намечено организовать групповую круглосуточную работу почвообрабатывающих и посевных агрегатов в две смены. Чтобы избежать холостых перегонов техники, составлены графики-маршруты для каждого агрегата. Все зерновые культуры будут посеяны с одновременным внесением в ряды фосфорно-азотных удобрений, а на всей площади внесены минеральные удобрения.

В целях усиления партийного влияния в тракторные бригады дополнительно направлено 192 коммуниста. Всего на севе будет занято 646 членов партии. В бригадах и звеньях созданы дополнительные временные партийные и партийно-комсомольские группы, депутатские, профсоюзные группы и посты народного контроля. Во всех первичных партийных организациях разработаны и утверждены мероприятия по организационно-партийному и политическому обеспечению работы на весеннем севе.

Бюро обкома КПСС одобрило работу Острогожского района КПСС по развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования среди работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовку продуктов земледелия в 1974 году, а также инициативу земледельцев района по изысканию дополнительных резервов и возможностей сокращения сроков и улучшения качества полевых работ на весеннем севе.

Стремление острогожцев — не только выполнить народнохозяйственные планы заготовок зерновых и технических культур, но и в значительной мере восполнить недобор сельскохозпродукции, допущенный в первые два трудных года пятилетки, заслуживает всестороннего внимания и поддержки.

Долг партийных, советских, сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов хозяйств — широко развернуть социалистическое соревнование среди земледельцев за своевременное и высококачественное проведение весеннего сева, умело сочетать меры морального и материального поощрения колхозников за достижение высоких показателей в работе, добиваться действительности социалистического соревнования.

До начала весеннего сева остаются считанные дни. Следует еще и еще раз проверить готовность звеньев, бригад, колхозов и совхозов, объединений «Сельхозтехника» к важной и ответственной кампании, создать механизаторам хорошие производственные и культурно-бытовые условия, обеспечить их всеми необходимыми для высокопроизводительного труда и безусловного выполнения планов и социалистических обязательств.

Поле не шабл

Прочитав опубликованные в обязательствах острогожских земледельцев, принимая весенний сезон, пересмотрел рай план по проведению сева. Правильный шаблон.

Весна потонула и механизмы вышла из берегов Тода — ре наших станом. — все зашел. Приятно сообщить, что звено, к весенним работам. Каждый ме задачи от первого до последнего посеять зрелые зерновые за пять быстрее.

Свет часам открыт. Мы подк рах. Вышею в достатке машинные все сохранились и хорошо р Готов к работе новый широки тивации. На него мы рассчитыв засорены.

Свеклу будем высевать драж отличные. Влаги земля накопила светловочной плантации получе ных удобрений, почву обрабатыв К сожалению, кое-что нас бе татке гербицидов. Надеемся, что ние сельского хозяйства помогут.

На все грядки с блатом. Прии обещаю ускорить благоустройс верим, но не прочь и поторопн Наше звено соревнуется со с Ленина, которыми руководит А Мы будем выращивать свеклу Поэтому намерены погнаться у ванию, которые имеют больше что-то интересное, не скроем от

Звеньевой колхоза имени

ДОБРЫЕ

Хлеборобы семилужского колхоза «Меловатский» хоро знают, что отличные семена — залог высокого урожя. А поэтому о них проявля большую заботу.

Зимой два раза произведе но сортирование семян ячме ния и овса. Анализ показал отличные результаты. 4200 центнеров ячменя и 1000 центнеров овса доведены до первого, а семена вики, гре-

Колхоз «Меловатский» Семилужского района.

Тревожный сигнал

ПРИЧИНА ДЛЯ БЕСПОКОЙСТВА

Хорошо подготовились к весне земледельцы грибановского колхоза «Еланский». Подработали семена, наполнили емкости аммиачной водой, позаботились о том, чтобы агрегаты были укомплектованы опытными механизаторами и сельхозтехникам. И все-таки настроение у колхозников тревожное: вот-вот начнутся полевые работы, а техника хозяйства не достается.

Два ДТ-75 еще 19 декабря, прошлого года, отправили в ремонт на спецпункт Елань-Коленовского отделения и «Сельхозтехники». Приняли их там по заказу № 143 и 144. Шли дни, недели. Еланцы пришли за готовыми тракторами. Наконец, в феврале раздался звонок из Елань-Колено. Разговор был краток и категоричен: «Бези! Хотите, чтобы ваши тракторы были отремонтированы к посевной, присылайте механизаторов для разборки».

В мастерскую командировали трактористов. Они разбирали машины по узлам. К сборочному конвейеру их не допустили. «Безайте домой, теперь сделаем все сами», — заявили ремонтники.

В. ПИЩОВ, вештатный корреспондент «Коммуны», Грибановский район.



Липецкие тракторы готовы к отправке. Фото В. Кожевникова. Фотохроника ТАСС.

ПУТЕЙЦЫ ВЕДУТ РЕМОНТ.

...На перегоне Дряги-Прибытки необходимо было произвести подремонтный ремонт сразу на 2,6 километра. К этой ответственной работе был подготовлен заранее был завезен необходимый инструмент и материал, намечен фронт работ для каждого околка, разработана технология.

И как только движеньи предоставили «вино» продолжительность 3,5 часа, на перегон вышла вся техника. Вот шедеврочистейшая машина, заменяющая сотни человеческих рук, поднимая со-спальную решетку, движется по рельсам, выбрасывая изпод шпала грязь. Машина с большой точностью управляет механик В. Поставинский. Следом идут путейские бригады и производят выправку пути, рихтовку.

Хорошо начали свой сезон путейцы Графской дистанции в четвертом, определяющем году пятилетки по ремонту стальной колес, обеспечивая поездам надежный путь.

В. ЮДИН, старший инженер Графской дистанции пути.

КАНДИДАТЫ В ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ

В области продолжается выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие Хохольского сахарного завода на общем собрании единодушно рекомендовали в состав окружной комиссии Семилужского избирательного округа № 152 по выборам в Совет Союза передового электростроителя завода Александр Митрофановича Третьякова.

Состоялось собрание колхозников колхоза «Россия» Поворинского района. Сельские труженники назвали своим кандидатом в окружную комиссию Борисовского избирательного округа № 148 лучшую доярку, беспартийную Зинаиду Ивановну Перегудову.

Имя младшего научного сотрудника, члена партии Нины Нестеровны Роговой, единодушно назвал на общем собрании коллектив научных работников и служащих научно-исследовательского института сельского хозяйства имени Докучаева. Она выдвинута в состав окружной комиссии Калачевского избирательного округа № 145 директора завода Николая Ивановича Бродникова.

На Воронежском заводе синтетического каучука имени Гирова состоялось общее собрание рабочих, инженеров, техников, посвященное выдвижению представителя в окружную комиссию Центрального избирательного округа № 146. Собрание единодушно решило избрать в комиссию передовика производства электрослесаря Провиды Алексеевича Добрынюва.

...Очень медленно включается в месячник коллектив строительного поезда. Завод железобетонных изделий № 5 свою территорию более или менее благоустроил, а вот работы на закрепленном участке по улице Новокосыркинской еще не начал. Медленно, с раскачкой занимаются благоустройством улицы Лебедева и Ульяновского проспекта руководители ТЭЦ.

До конца месячника предприятия и организации должны выводить все, что намечено планами.

Сегодня «Коммуна» выходит со своими страницами. Читатели Воронежца получат третий выпуск «Коммуны» с рассказом о строительстве города. Для сельских читателей на третьей странице рассказывается о школьных ученических бригадах.

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Сельсовет-хлеборобу»

Председатель Петропавловского районного А. И. Писарев сообщил редакции, что критика в периодической статье «Сельсовет — хлеборобу» в адрес Березитовского сельского Совета правильна. Для устранения отмеченных недостатков сельсовет организовал между транкторными бригадами колхоза «Росня» взаимопроверку готовности сельскохозяйственной техники к севу. Выявленные неполадки в ремонте устранены. Хлеборобу полностью обеспечено кондиционными семенами. Имеются механизаторские кадры для двухмесячной работы.

Председатель Терновского райисполкома В. Н. Девя сообщил «Коммуне» о принятых мерах по статье «Сельсовет — хлеборобу», где отмечались недостатки в подготовке к весенне-полевым работам в колхозе имени Мичурина, а также в организаторской деятельности Народного сельского Совета.

Сельсоветского Совета обсудил вопрос о готовности колхоза имени Мичурина к севу. В настоящее время в каждой производственной бригаде утверждены рабочие планы, почти все тракторы и колесные транкторы будут обслуживаться механизаторами в две смены.

ПОЧЕМУ ТАК СЛУЧИЛОСЬ...

Председатель обкома профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности И. Е. Торюшин в ответ на корреспонденцию опубликованную под таким заголовком 5 февраля, сообщил следующее. Президиум обкома профсоюза рассмотрел вопрос «Об использовании резервов производства и режима экономии на вязальном-красильном производстве объединения «Трикотаж» и принял соответствующее решение. В нем было отмечено, что административной и профсоюзным комитетом не уделяется должного внимания изысканию резервов производства по рациональному использованию времени, переходу на повышеное уплотнение рабочих мест, укреплению трудовой дисциплины, изучению и распространению передового опыта.

Проведенный обком профсоюза проверкой установлен, что перевод на повышеное уплотнение рабочих мест вязального участка по изготовлению полотна большого трикотажа с одной машины на полторы, дало возможность высвободить 7 человек и ликвидировать недостаток рабочей силы.

По вязальном-красильному участку из 125 человек 130 трудятся на сверхнормовом обслуживании и только 5 — по типовым отраслевым нормам обслуживания. Это работники, изготовляющие полотно трикотажа со сложным рисунком. Все они, кроме одной, хорошо освоили технически обоснованные нормы выработки.

Обком профсоюза считает, что критические замечания, изложенные в корреспонденции «Почему так случилось...», — правильны. Принимаются практические меры по дальнейшему улучшению использования резервов производства.

Для различных мероприятий привлекаются специалисты. Образованы депутат Валентина Алексеевна Непрасова, Александра Дмитриевна Царева, Владимир Митрофанович Садыков, Галина Терентьевна Боквунова, Валентина Фоминична Галайда.

Сельский Совет перевернул задания по закупкам у населения молока, мяса, шерсти и яиц. Это тоже заслуга депутатов, которые постоянно ведут разъяснительную работу среди населения.

В соответствии с пятилетним планом развития совхоза в 1973 году продолжались работы по благоустройству сел. Торговые предприятия Совета выполнили планы товароборота, бытового обслуживания, ввода в действие культурно-бытовых и коммунальных объектов.

В области средней показатель бытовых услуг на душу населения составляет девять рублей, то здесь — 10 рублей 75 копеек.

Сделана опекунская детская сад-ясли на девять мест, линия водопровода увеличилась на 2300 метров. В пятидесят квартир рабочих и служащих проведен газ. Отстроена штабквартира более двухсот домов, посажено 2500 декоративных деревьев. Трех улицам присуждено звание «Улиц образовцов санитарного порядка».

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС подвели итоги соревнования сельских и поселковых Советов за 1973 год. В числе победителей и Новопостоловский сельский Совет. Недавно здесь состоялся сессия, на которой заместитель председателя облисполкома А. Е. Старов вручил Совету переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

В. ЮРЬЕВ.

Вам надо что-то купить

Вы заходите в магазин, вызываете продавца нужную вам вещь. Приятный ответ радует, отрицательный огорчает. Надо попытаться счастья в другом магазине, решается вы. И там находите желаемое. Уходите домой с праздничным настроением. Удовлетворить запросы покупателей и просто, и трудно. От чего это зависит?

Удовлетворение спроса населения на промышленные товары зависит, конечно, от наличия товаров в магазинах. Но важны и культура обслуживания покупателей, и методика продажи товаров.

У нас в городе есть перспективный план развития торговой сети. Он расширит продажу товаров по методу самообслуживания и доведет до 48 процентов. Кроме того, мы осуществим на центральной магистрали города реконструкцию специализированных магазинов по продаже товаров достаточного ассортимента. Они станут более просторными, красивыми, удобными для торговли.

Успешно выполняется план внедрения самообслуживания в магазинах. И в этом году удельный вес товаров, продаваемых по этому методу, составил уже 42 процента. Переведен на самообслуживание магазин «Барышай» на улице Пехавской. Особенно та, что здесь по прогрессивному методу продаются мелкие по размерам товары. Покупатель может сразу выбрать тетради, блокноты и другие пишущие материалы.

Работники торгового предприятия всегда рады видеть покупателей в своих магазинах.

В. СИМОНОВ,
заместитель директора
Воронежского
горпромторга.

Для различных мероприятий привлекаются специалисты. Образованы депутат Валентина Алексеевна Непрасова, Александра Дмитриевна Царева, Владимир Митрофанович Садыков, Галина Терентьевна Боквунова, Валентина Фоминична Галайда.

Сельский Совет перевернул задания по закупкам у населения молока, мяса, шерсти и яиц. Это тоже заслуга депутатов, которые постоянно ведут разъяснительную работу среди населения.

В соответствии с пятилетним планом развития совхоза в 1973 году продолжались работы по благоустройству сел. Торговые предприятия Совета выполнили планы товароборота, бытового обслуживания, ввода в действие культурно-бытовых и коммунальных объектов.

В области средней показатель бытовых услуг на душу населения составляет девять рублей, то здесь — 10 рублей 75 копеек.

Сделана опекунская детская сад-ясли на девять мест, линия водопровода увеличилась на 2300 метров. В пятидесят квартир рабочих и служащих проведен газ. Отстроена штабквартира более двухсот домов, посажено 2500 декоративных деревьев. Трех улицам присуждено звание «Улиц образовцов санитарного порядка».

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС подвели итоги соревнования сельских и поселковых Советов за 1973 год. В числе победителей и Новопостоловский сельский Совет. Недавно здесь состоялся сессия, на которой заместитель председателя облисполкома А. Е. Старов вручил Совету переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

В. ЮРЬЕВ.

ВОЗРОЖДЕНИИ

«ЛИЧНЫЙ МУЗЕЙ» КОНТРАБАНДИСТА

Кольбель человеческой цивилизации — Древний Египет давно привлекает внимание ученых. На берегах Нила постоянно трудятся археологи многих стран. Слои за слоями они осторожно снимают ил, скрывающий на многие тысячелетия тайну истории фараонов, и не бывает, пожалуй, месяца, чтобы мир не услышал о новых находках. В начале этого года египетские ученые обнаружили на западном берегу Нила в Луксоре кирпичную лестницу, богато украшенную рисунками из жизни фараонов. По мнению специалистов, ею пользовались фараоны и члены их семей. Это первая столь крупная находка, относящаяся к временам 18-й династии. Незадолго до этого в Верхнем Египте, недалеко от города Вейн-Суэйф, была случайно обнаружена могила главного хранителя зерновых складов Древнего Египта. В ней оказались нетронутая мумия и золотая маска. После находки знаменитой маски Тутанхамона это второй случай, когда ученые имели возможность судить об искусстве древних ювелиров и мастеров чеканки по золоту.

Работы археологических экспедиций в Египте продолжаются. И где бы ни были разбиты палатки археологов, они трудятся с одной мыслью — рассказать миру о жизни народа Древнего Египта, многие тысячелетия назад положившего начало различным отраслям науки, техники, культуры. К сожалению, рядом с научными исследованиями процветает контрабанда исторических ценностей, которая стала статьей дохода подпольных торговцев.

Магазин скромного торговца древностями Султана Кайтбы был давно известен как любителям, так и ученым-египтологам. Расположенный в одном из лабиринтов знаменитого кайробского базара Хан-Халили, он долгие годы привлекал иностранных туристов. Рядом с подлинными лежали груды подделок, о чем Кайтба «честно» уведомлял покупателей. И всем казалось, что этот старичок с испещренным морщинами лицом представляет собой личность, в руки которой сама судьба и руководство Департамента древностей вложили обязанность — продавать различные археологические находки для пополнения частных и государственных коллекций разных стран мира. Скромная деятельность хозяина этого магазина, имеющего официальный патент на продажу египетских древностей, продолжалась десятилетиями, и никто не догадывался, что магазин был лишь прикрытием контрабандной деятельности членов группы, занимавшейся контрабандой. Привлекая полицию в магазин Кайтбы, а оттуда — в его «личный музей», в котором по оценке египтологов, собраны уникальные предметы. Оказалось, что в своем магазине он держал лишь вещи, не представляющие особой ценности. А то, что было спрятано в ящиком

музея, он, по его словам, «продавал иностранным туристам по рекомендации хороших знакомых». О масштабах подпольной деятельности можно судить хотя бы по такому красноречивому факту: одному из туристов была продана многолюдная каменная стела высотой в полтора метра, похищенная буквально на глазах у прохожих. Это уже второй случай похищения древних статуй. До этого исчезли сразу две статуи, многие годы стоявшие у дороги, ведущей к знаменитым пирамидам.

Сообщение о раскрытии шапки по главе с Кайтбам вызвало бурную реакцию со стороны египетской общественности, которая озабочена тем, что ежегодно, как сообщает газета «Аль-Гумхурия», за пределы страны вывозятся контрабандным путем ценности на сотни тысяч египетских фунтов. Она требует запретить продажу археологических находок — бесценного достояния египетского народа и пресечь контрабандный вывоз предметов старины, который превратился сейчас в доходную статью международного подпольного бизнеса.

С. ЩЕННИКОВ,
корр. АПН.
Каир.



США. Вот уже два с половиной месяца в городе Сент-Пол, штат Миннесота, продолжается позорный судебный процесс по делу организаторов протеста в Вунд-Ня Рассеа Минса и Дениса Банка. Напуганные ростом борьбы индейцев, власти решили обезглавить и разгромить их боевую организацию — Движение американских индейцев. НА СНИМКЕ: Рассеа Минс — национальный директор организации Движение американских индейцев. Фото Прессенв бильд—ТАСС.

